
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 13 DEL 4.2.2016 

 

 

PRESIDENTE: 

Buonasera. Do la parola al Segretario Comunale per l’appello. 
 
SEGRETARIO: 

Procede all’appello. Visto il numero degli intervenuti la seduta è valida. 
 
PRESIDENTE: 

Grazie Segretario. Sindaco ci sono comunicazioni? (Intervento f.m.)  



Primo punto all’O.d.G. 

“Surroga del Consigliere Giulio Napoleone dimissionario” 
 

PRESIDENTE: 

Questo Consiglio Comunale ha un solo punto all’O.d.G. con una particolare ”urgenza” in 
quanto si deve fare nei termini la surroga del Consigliere Giulio Napoleone dalla 
deposizione delle dimissioni presso il protocollo. 
Quindi abbiamo solo questo punto. Avevamo parlato nella volta precedente che non 
facevamo l’ora e mezza classica di Interrogazioni ed altro per velocizzare e consentire al 
Consigliere entrante di entrare nei lavori del Consiglio Comunale tra cui una Capigruppo 
che c’è immediatamente dopo. 
Mentre faremo, le sarà arrivata la comunicazione, la Capigruppo l’avremo lunedì per 
calendarizzare il prossimo Consiglio Comunale che sarà a breve, il 9 e quindi martedì. 
Do la parola al Sindaco, le consegno la Delibera per la surroga. 
 
SINDACO: 

Grazie Presidente. Saluto i Consiglieri, gli Assessori e il pubblico presente. 
Andiamo a leggere la surroga del Consigliere Giulio Napoleone, diamo per letta la 
premessa, delibera di surrogare il Consigliere Napoleone Giulio… (Continua lettura) 
Grazie Presidente. 
 
PRESIDENTE: 

Grazie Sindaco. Io metterei subito a votazione la surroga. 
Chi è favorevole? Contrari? 0. Astenuti? 0. 
Invito il Segretario a fare il conteggio dei presenti per la deliberazione. 
Mettiamo a votazione l’immediata esecutività della Delibera. 
Chi è favorevole? Contrari? 0. Astenuti? 0. 
All’unanimità. 
Invito il Dott. Vincenzo Polidori a prendere parte. Ha già individuato la collocazione che 
era la stessa sedia di Giulio Napoleone. Vincenzo se vuoi fare un saluto, prego. 
 

POLIDORI: 

Grazie Presidente. Ringrazio voi tutti, mi preme ovviamente salutare e augurare all’amico 
Giulio una pronta guarigione, questa è la prima cosa perché nella vita è la cosa più 
importante. 
Sono sicuro che presto trascorso questo periodo che spero sia breve per lui, possa ritornare 
all’attività amministrativa e politica di cui ha tanto dato in questo Comune. 
La volevo ringraziare e lo faccio con qualche anno di ritardo, da maggio 2012 volevo 
ringraziare i cittadini che mi hanno dato l’onore e hanno pensato di votare il sottoscritto 
alle amministrative. 
Volevo ringraziare i cittadini che mi hanno dato l’onore e l’onere di rappresentarli in 
quest’assemblea. 
Io penso che il mandato elettorale si va a chiedere a delle persone, si va a chiedere la 
fiducia a quelle persone, penso che il mandato elettorale venga onorato fino all’ultimo 



giorno, quindi cercherò di fare del mio meglio laddove riesco di più, laddove riesco di 
meno comunque sicuramente di impegnarmi, di ascoltare e di proporre. 
Ringrazio poi il Sindaco, saluto il Sindaco, i Consiglieri, grazie dell’applauso non me 
l’aspettavo, forse è immeritato, saluto gli Assessori. 
L’ultima cosa, può essere che per tanti di voi non sia importante ma per me lo è, io sono un 
cattolico e quindi la mia vita è segnata da questa cosa, io come feci qualche anno fa quando 
in quest’aula c’era il Sindaco che faceva il Consigliere e c’era il Consigliere che faceva il 
Sindaco le cose si sono ribaltate, io credo che essere un amministratore sia principalmente 
servizio verso gli altri. 
Credo che perlomeno per quello che mi riguarda poi ognuno avrà le proprie idee, io penso 
che un servizio debba essere gratuito, per cui io annuncio già da adesso che il mio piccolo 
obolo della presenza come gettone io lo darò in beneficienza come ho fatto 10 anni fa. 
Io ho seguito un po’ tutto ciò che è accaduto sul Bilancio, la riduzione… dopo ne 
riparliamo, io comunque non ho intenzione quest’obolo di lasciarlo al Comune, io ho 
intenzione di ritirarlo e di regalarlo a delle persone, a delle famiglie bisognose perché credo 
se uno volesse rinunciare a questa piccola cosa lasciandola nelle casse del Comune 
probabilmente andrebbe nello stesso calderone, non avrebbe per me lo stesso valore. 
Tengo a dirlo, è la mia opinione e io farò così. Grazie e ci sentiamo più tardi se c ‘è bisogno. 
Grazie. 
 
PRESIDENTE: 

Grazie e auguri. Ci sono interventi? A parte l’augurio che io come Presidente del Consiglio 
faccio a Vincenzo per una buona conduzione del Consiglio Comunale e del mandato 
elettorale. 
Coletti, prego. 
 
COLETTI: 

…sulla gratuità dell’impegno io personalmente siccome ho avuto altri incarichi, ho avuto 
altri impegni dal Comune non ho preso niente da quando sono stato eletto anche nel 
passato, il gettone lo lasciavo al Comune, però mi hai fatto riflettere nel dire “lasciarlo al 
Comune va nel calderone” oppure andava in beneficienza. 
È una riflessione valida, ci sono anche altri che hanno rinunciato non solo al gettone ma 
anche all’indennità di Assessore, vale per l’Assessore Menicucci. 
Però la riflessione che tu hai fatto parlando di rinuncia o di devolvere in beneficienza il 
compenso così piccolo anche del Consigliere Comunale è una riflessione valida che tutti 
quanti dovevamo fare per il futuro. 
Io conosco il Dott. Polidori, mi dispiace per Giulio che è stato “costretto”, lui con tutte le 
sue forze anche quelle ultime, quelle con cui poteva fare altro che stare presente in 
Consiglio Comunale lui ha assicurato quasi sempre la presenza in Consiglio Comunale 
quando gli è stato possibile naturalmente. 
Forse lui ha voluto far fare esperienza a chi veniva dietro di lui, quindi a te rendendosi 
conto che forse non poteva dare di più in questo momento. 
Però nessuno in questo Consiglio Comunale ha mai sollevato il problema delle sue assenze 
per rispetto alla sua vicenda personale e per rispetto anche all’impegno che Giulio ha 
messo quando era più attivo, quando aveva delle responsabilità in questo Comune. 



Quindi lui lascia una traccia in questo Comune, sia come amministratore che come 
Direttore generale che ha fatto anche per un periodo di tempo. 
Sicuramente Giulio tornerà attivamente nella politica attiva, quindi potrà tornare in 
Consiglio Comunale se vorrà perché sicuramente avrà il sostegno dei suoi elettori, ma sono 
certo, conoscendo il Dott. Polidori, che potrà dare un contributo alla soluzione dei 
problemi in questa città. 
Esistono le Maggioranze, le Minoranze, le contrapposizioni forte, radicate certe volte però 
una cosa che voglio sottolineare in questo Consiglio Comunale quando si tratta di 
difendere gli interessi della collettività ci ritroviamo sempre tutti insieme. 
È una fortuna che questo Comune dal dopoguerra ad oggi ha avuto tutti amministratori 
onesti, non sono mai incappati in situazioni che potessero compromettere l’onore e la 
dignità delle persone che sono passate in questo Consiglio Comunale, in quei banchi dai 
Sindaci ai Consiglieri Comunali. 
Quindi per noi è un vanto questo nella nostra città perché ci sono stati dei periodi in cui le 
nostre Amministrazioni Comunali, Provinciali e Regionali sono state tutte implicate in 
vicende poco nobili, Ortona per rispetto alla Medaglia d’Oro che è appesa a quel gonfalone 
sicuramente ha avuto la capacità di fare da amministratori solo gli interessi della 
collettività, per rispetto dei cittadini che ci hanno votato scegliendo ognuno la propria 
rappresentanza. 
A Vincenzo un grande augurio, in bocca al lupo per lavorare nell’interesse della collettività 
e vedrai che quando parleremo dei problemi di Ortona spesso ci ritroveremo insieme a 
votare nella stessa maniera. Buon lavoro. 
 
PRESIDENTE: 

Grazie. Prego Consigliere Castiglione. 
 
CASTIGLIONE: 

Grazie Presidente. Scusate la voce. Saluto il Sindaci, il Segretario, Assessori, Consiglieri e il 
poco pubblico presente come sempre. 
Come abbiamo detto nell’ultimo Consiglio l’ennesimo e rinnovato ringraziamento a Giulio 
per quanto ha fatto per questa città, per quanto ha dato a noi compagni di viaggio in questi 
anni di Amministrazione di Centrodestra e anche io sono certo, come è stato già detto, del 
suo ritorno a breve in prima linea. 
Il Dott. Vincenzo Polidori è solamente un ritorno, non è una new entry e questo è motivo di 
soddisfazione sia per questo Consiglio Comunale che ha bisogno di persone come il Dott. 
Polidori, non sono io qui a dirlo ma come serietà, come modello, come esempio di vita che 
è stato sia nella vita privata e sia quando ha amministrato per la collettività. 
Io voglio ricordare che l’esperienza l’abbiamo condivisa insieme con la lista civica Insieme 
per Cambiare, quindi sono contento di riprendere questo discorso e sono certo che il suo 
contributo sarà importante perché, come ha detto il Consigliere Coletti, ci sono le 
contrapposizioni ma dobbiamo sempre mettere al centro il bene della nostra città. 
Quindi il contributo che Vincenzo Polidori darà in questo momento all’Opposizione 
sicuramente sarà importante per cominciare anche a lavorare non solo per il presente e 
dare il contributo nel tempo che è rimasto, ma mi auguro anche per il futuro. 



Quindi faccio un grande in bocca al lupo e sono certo degli ottimi risultati che otterrai. 
Grazie. 
 
PRESIDENTE: 

Grazie Castiglione. Non ci sono ulteriori interventi, faccio gli auguri a nome del Consiglio 
Comunale. Dichiarata la seduta consiliare sciolta vi invito a rimanere, abbiamo a seguire la 
Conferenza dei Capigruppo. La seduta consiliare è sciolta. 


